

石塘咀圖書館竟展肥黎書

政界促康文署徹查 如危國安應下架

壹傳媒創辦人黎智英因被控違反香港國安法而須還押候審，由其一手創辦的《蘋果日報》昨日亦最後一天出版，但港島西石塘咀公共圖書館昨日的「館長之選」書架上，竟放滿黎智英著作。有政界人士昨日接受本報訪問時表示，雖然暫未確定事件是職員所為，還是其他人的惡作劇，但公共圖書館對事件責無旁貸，如涉職員違規就應按指引跟進，如屬惡作劇就應設法防範，而公共圖書館亦應檢視館藏，將內容涉嫌違反香港國安法的書籍下架。康樂及文化事務署昨日回覆傳媒查詢時表示，會嚴謹地調查事件，若事件牽涉員工，將按既定機制處理。

民建聯中西區支部主席楊學明昨日上午接獲居民投訴，指石塘咀公共圖書館的「館長之選」書架上放滿黎智英著作。他到場查證後發現屬實，惟職員稱館長正休假，未有即時解釋原因。據他現場所見，該圖書館昨午已將黎智英著作，從「館長之選」的書架下架。



■壹傳媒創辦人黎智英因危害國家安全罪被拘押。資料圖片



■石塘咀圖書館「館長之選」的書架，放滿黎智英的著作。資料圖片

楊學明在接受本報查詢時表示，有關書籍與黎智英生平和「理論」有關，而黎智英因涉嫌危害香港國安法正在還押，其反中亂港行為眾所皆知，若作為公務員的圖書館館長此刻仍向公眾「推介」黎智英著作，會影響市民對政府觀感，希望康文署盡快徹查事件，並檢討公共圖書館相關指引和監督機制，確保館藏內容和工作人員不會宣傳違法訊息。

自由黨立法會議員邵家輝表示，公務員須宣誓擁護基本法和效忠香港特區，若有圖書館館長或其他職員故意在「館長之選」

書架上放滿黎智英著作，可能會違反誓言，更違背其專業操守，但不排除事件屬惡作劇，因此需徹查清楚。同時，若館藏內容鼓吹危害國家安全就必須下架，以免影響公眾。

康文署：如涉職員嚴肅處理

康文署發言人昨晚回覆傳媒查詢時表示，正嚴謹和詳盡地調查事件，冀盡快找出事實真相。若有任何員工牽涉在內，康文署會諮詢相關部門，並按照既定機制嚴肅處理。

記協撐毒果反中 政界批不代表傳媒界

多年來禍港亂港的《蘋果日報》昨日出版最後一期報紙，一直與壹傳媒集團同聲同氣的香港記者協會在《蘋果日報》及《壹週刊》宣布停運後，於前晚連發多份聲明，聲稱壹傳媒是在「政權打壓」下

「被迫停運」，更煽動傳媒界中人穿黑衣以示不滿。

有政界人士昨日接受本報訪問時批評，記協罔顧《蘋果日報》並非真正的新聞媒體，而是反中亂港的政治平台的本

質，根本不能代表香港的傳媒界。

《蘋果日報》、《壹週刊》停止營運的消息一出，市民拍手稱快，惟記協立即發聲明回應稱《蘋果日報》「並非因自身無法營運，或被讀者放棄，而更多是一間媒體所無法控制的原因」，又宣稱要「特區政府信守保障新聞自由的承諾」云云。

《蘋果日報》的虛偽

馮煒光 前新聞統籌專員



星光雲影

《蘋果日報》荼毒香港26年，終於在6月24日壽終正寢，但其流毒仍然既深且廣。黃絲最愛說《蘋果》象徵了「自由」、「真相」和「敲打權貴」；但這都是騙人的，因為《蘋果》只是「為美國而戰」，故從來不罵美國、不揭美國的真相、不敲打美國的權貴，縱使美國的權貴對全球人類造成莫大傷害。

若說「自由」，全人類包括港人都應有「通訊自由」，除非事涉國家安全，通訊私隱不應被侵犯，尤其不應被別國政府侵犯。但據前美國特工斯諾登披露，美國大規模地侵犯全球人類通訊私隱，且強令美國的科技公司合作。另

外，據由法國受害者撰寫的《美國陷阱》一書，美國政府連法國人用gmail通訊，也以「長臂管轄」方式作為證據去抓人，目的只是要吞併法國競爭對手，為美國企業雄霸全球服務。但《蘋果日報》有大加撻伐嗎？2013年6月8日是斯諾登在香港爆出美國全球竊聽的日子，《蘋果日報》有在每年6月重提一次嗎？

若說「真相」，2003年4月美國以子虛烏有的「伊拉克有大殺傷力武器」為由入侵，其實是覬覦該國石油資源。事後美國連丁點大殺傷力武器的證據都找不到。這便是美國政府欺騙全世界，以一個謊言去滅掉一個主權國的真相。《蘋果日報》有大加揭露嗎？有在每年

4月也來「悼念」以百萬計因美國入侵而死亡的伊拉克人嗎？毗鄰美國的加拿大，近日被發現有215具印第安兒童屍骨，這些兒童當年被強迫送進學校然後被殺，《蘋果》有追蹤報道嗎？

「敲打權貴」，全球最具權力的權貴一定是美國這超級大國的總統。前美國總統特朗普的劣跡之多，罄竹難書，《蘋果日報》有揭露過嗎？

因此，當一眾黃絲對「蘋果汁」（「蘋果執笠」諧音）如喪考妣時，請撫心自問，你們真的是在哭「普世價值」？抑或只是在哭「過去26年為美國價值而戰，日後再沒有機會了」？然而你們理應在美國土地上這樣做，而不是在中華人民共和國的香港上做。

外交公署：沒有凌駕法律的新聞自由



■國安警早前搜查壹傳媒大樓，檢走大量電腦硬碟調查。資料圖片

針對一小撮美西方政客肆意將香港警方有關《蘋果日報》及其部分管理層的依法執法行為，抹黑為香港國安法「打壓」所謂「言論自由」和「新聞自由」，外交部駐港公署發言人昨日強調，世界上沒有凌駕法律之上的新聞自由，任何個人和機構不得借新聞自由之名，行危害國家安全、破壞社會穩定之實。這既是法律原則，也是國際社會通行慣例。任何試圖打「香港牌」來破壞香港繁榮穩定、遏制中國發展的行徑，都是螳臂擋車，注定失敗！

妄圖打「香港牌」施壓必失敗

另外，外交部發言人趙立堅昨日回應英國政府及日本內閣官房長官加藤勝信有關《蘋果日報》停刊的不當言論。針對英國政府的言論，趙立堅指出，英方關心「新聞和言論自由」是假，破壞香港法治是真。奉勸英方個別人，無論如何粉飾他們的伎倆，妄圖打「香港牌」對中國施壓只有失敗這一個下場。

對於有日本個別政客公然插手香港事務和干涉中國內政，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，趙立堅表示強烈不滿和堅決反對。「香港是法治社會，不是法外天堂。新聞自由不是免罪牌，反中亂港沒有法外權。」

毒果化灰 咎由自取



團體「蘋果惡行關注組」昨日到壹傳媒總部以「化寶」方式燒毀《蘋果日報》，以示香港社會最終戰勝毒媒體。團體代表表示，多年來，壹傳媒壞事做盡，杜撰假新聞、設立狗仔隊侵犯私隱等惡行罄竹難書，如今被市民唾棄、被法律追究，禍港26年的《蘋果日報》終於走到絕路盡頭，可謂咎由自取。